

金正男马来西亚遇害事件“剧情反转”——

刺杀金正男,是越南网红和离异妈妈“恶搞”?

整理 / 陈泱

近日,你的朋友圈有没有被朝鲜领导人金正恩的长兄金正男在马来西亚吉隆坡第二国际机场遇害的消息刷屏?韩国《每日经济》此前曾报道称,金正男是在机场“被两名朝鲜女特工用毒针所杀”。但随着刺杀事件细节被不断披露,这两名在公共场合以迅雷不及掩耳之势杀人的专业杀手却出现了越来越多的反转:她们可能并非身手敏捷、处事沉着的专业杀手,而可能只是因为100美元就跑来搞“恶作剧”的越南网红和离异妈妈——当然,在波澜起伏的国际形势中,昨日女特工,今日小网红,谁知道明天会不会再出现更加跌宕起伏的剧情呢?

事件回顾 >>



现年45岁的金正男是已故朝鲜最高领导人金正日的长子,其母是已故朝鲜影星成蕙琳。他曾在莫斯科和日内瓦学习。

据媒体记者拿到的闭路电视画面文字描述显示,2月13日上午8时50分左右,案发时金正男单独一人在自助登机柜台排队,突然两名女子一前一后出现,一人从金正男后面用手臂箍其颈部,另一人朝他脸部喷射不明液体,随后便匆匆离去,全程不超过5秒。其中一人逃离时才脱下手套。

金正男遇袭后曾向机场柜台职员求助,但他在从机场诊所被转移至布城医院救治途中身亡。

身份反转:朝鲜女特工,还是“网红”和离异妈妈?

金正男死亡事件,在国际社会引起了极大关注。随后,涉嫌杀害金正男的两名女性嫌疑人被马来西亚警方逮捕。随着调查的推进,警方又锁定了此案的另外几名男性主谋。而令人惊讶的是,这两名一度被传为“朝鲜女特工”的女性身份和供词,却让人有点难以置信。

据新加坡《联合早报》报道,马来西亚警方于2月15日早逮捕了一名疑似凶手的女嫌犯,嫌犯自称来自越南,是该国一名“网红”。

这名越南女子在吉隆坡第二国际机场被捕时,穿着性感,活脱脱模特儿打扮。根据其护照消息,该女嫌犯名叫段氏香(Doan Thi Huong),出生日期为1988年5月31日,出生地是南定(Nam Dinh,越南北部省份)。

而据马来西亚媒体报道,被拘捕的第二名女嫌犯则是来自印尼西冷,育有一名幼子的离婚少妇、现年25岁的茜蒂艾莎(Siti Aisyah)。据印尼媒体Kumparan报道,

Lian Kiong说:“她最后一次来是在1月28日。当时她还留宿一晚,整晚陪伴在我的孙子身旁,而第二天就离开了。”她补充说,里奥以前非常抗拒见他的母亲,因为他知道她最终会离开。



茜蒂艾莎的护照。

闭路电视拍摄到的“越南网红”段氏香。

进展

马来西亚官方通报:4人被捕4人在逃

综合外媒报道,当地时间2月19日下午3时,马来西亚警方召开新闻发布会,通报了金正男遇害案的调查进展。目前,已有4名嫌犯被逮捕,除段氏香和茜蒂艾莎外,还有一名马来西亚国籍和一名朝鲜国籍男性嫌疑人。此外,还另有4名朝鲜籍嫌疑人与本案有关。据悉,这4人在案发当天离开了马来西亚。马来西亚警方还表示,金正男的死因尚未确定,仍需进一步检测。目前案件还在调查确认中,不能给予进一步确认的信息——至于两名女嫌犯几乎“反转式”的口供是真是假,同样有待警方核实。

中国外交部回应:保持关注

2月16日的中国外交部例行记者会上,有记者问:金正男遇害事件将对中朝关系产生多大影响?会不会产生负面影响?外交部发言人耿爽回答:关于你提到的事件,我们注意到媒体有关报道。我们对事件进展保持关注。至于你提到的中朝关系,中朝是友好近邻,两国有着友好交往的传统。

表现反转:沉着冷静,还是紧张慌乱?

印象中,女特工在执行任务时应是“胆大心细”、“处变不惊”等,但根据闭路电视录像显示,段氏香和茜蒂艾莎在早上8时59分动手后两人就分别离开,其中段氏香在搭乘的士时脸色看起来很慌张,左手则戴了一个褐色的塑胶手套。

消息人士指出,她在大约10分钟后抵达雪邦沙叻丁宜Sky Star酒店,Sky Star酒店经理杰根(41岁)说,

段氏香在酒店柜台登记时显得很紧张,而且不断地抹她的左手。

而就在两名女嫌疑人“紧张”地执行任务时,据《新海峡时报》引述马来西亚政府高官说,机场闭路电视显示,有3名男性主谋于早上7时30分就出现在机场餐馆。

该马来西亚政府高官表示:“第4名男性主谋就在两名女杀手的不远处看着。”

动机反转:执行刺杀任务,还是“以为只是恶搞”?

据了解,段氏香在接受警方盘问时称,她以为只是进行一场“恶作剧”,因而与另一名女同伴以喷雾剂喷射金正男,她不知道这是杀人。

警方对于她的口供存疑,其护照真伪也有待进一步确认。

而茜蒂艾莎同样对警方供认称,自己在吉隆坡的一个夜总会工作,自己之所以会对金正男实施袭击行为,是因为“一个陌生男人给了她100美元叫她这样做的”,而她以为是个恶作剧,就答应了。

茜蒂艾莎还称,自己并不认识金正男,也不认识和自己一起袭击的同行女子。她之所以袭击,就是因为“真的很需要那笔钱”。她以前在雅加达当家庭帮佣,直到在2013年与她当时的丈夫一起搬到马来西亚。

据马来西亚媒体报道,印尼副总统尤索夫卡拉表示,茜蒂艾莎可能受人操纵,“金正男与茜蒂艾莎都是受害者。相信茜蒂艾莎并不知道自己参与了一起谋杀行动”。

朝鲜前美女特工“点评”:杀害金正男两女子不像特工

针对金正男在马来西亚被害一事,2月17日,日本《每日新闻》对造成1987年大韩航空爆炸案、曾隶属朝鲜情报机关“对外情报调查部”的前朝鲜女特工金贤姬(55岁)进行了书面采访。金贤姬称这两名被捕女嫌犯“不像是接受过严格训练的特工”,她认为这是“雇佣东南亚女子的杀人事件”。



另外,针对两名女子对警察供述

称“以为只是恶作剧”一事,金贤姬说:“如果是那样,就不会从现场逃跑。”她还说,利用女人下手是为了让目标对象放松警惕。金贤姬本身曾伪装日本女子,“接触的人没有怀疑过我”。

金贤姬1987年在大韩航空公司的航班上安放炸弹,造成115人死亡。她在被捕后被引渡到韩国,1991年被特赦,之后一直居住在韩国。

疑问

遭遇“五秒杀”,金正男中了什么毒?

因金正男在5秒内受袭,并于短时间内身亡,媒体普遍认为,他受毒杀的可能性最大。那么,金正男到底中了什么毒?

据马来西亚媒体获得的消息,当局说可能是蓖麻毒素或河豚毒素。吉隆坡中央医院法医认为,可能是山埃(氟化物)。虽然说法不一,但三种毒物都有一个共同点,就是在美国《科学》杂志评出的世界十大致命毒药里榜上有名。

那么,这几种毒物毒性有多大呢?

蓖麻毒素主要存在于蓖麻籽中。如果吸入或吞服,致死剂量仅为1毫克,而如果进行注射的话,仅0.5毫克就能杀死一位成年人。河豚毒素是自然界中发现的毒性最大的神经毒素之一,如抢救不及时,中毒后最快10分钟内死亡,对人体的最低致死量仅0.5毫克。至于山埃,人体只要吸收了25毫克,几分钟至1小时内即可致命。

当然,中国对危化品管控严格,个人不准买,也不准生产、经营和使用,所以对于这种从天而降的“五秒杀”,各位也不要慌张。

链接

毒酒:拿破仑死于砷中毒

1821年5月5日,法国皇帝拿破仑去世。他的管家蒙托隆在掌管拿破仑“御酒”房间钥匙期间,可能长年在酒中投入砒霜。1964年美国联邦调查局再次对8根拿破仑的头发进行分析,结论是:拿破仑死于慢性砷中毒。

杀人伞:白金小圆珠内藏蓖麻素

1978年9月7日中午,BBC记者格奥尔基·马尔科夫在伦敦行走时,腿部被一名男子用伞尖刺了一下。当天深夜,马尔科夫发高烧,四天后不治身亡。原来,一名叫做佛朗切斯科·朱利奥的男子用前苏联克格勃发明的秘密武器“杀人伞”将蓖麻毒素射入马尔科夫的腿中。

毒药丸:雪花膏藏毒被老卡识破

玛丽塔·劳伦斯是移居美国的德国人,1959年,玛丽塔在古巴哈瓦那遇见卡斯特罗,两人一见钟情。后来玛丽塔流产,返美时被中情局以“卡斯特罗下药导致其流产”洗脑,被派遣回古巴暗杀他。她将藏于雪花膏里的毒药丸放进卡斯特罗的水杯里,被卡斯特罗察觉。